

SZARVAS és VIDÉKE

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelen hetenkint egyszer, vasárnap reggel.
Előfizetési ár:
Egész évre 5 frt — kr. — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 10 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Búza-utca, 1283. szám, hova a lap szel-
lemi részét illető közlemények és előfizetési
pénzek küldendők.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad
a Nyócsák Soma utóda czég.
Ugyaníll egyes számok is kaphatók.
Hirdetések és nyilttéri közlemények ju-
tányos áron vétetnek fel.

Az italmérési ügyek.

Azon új institucziók, melyek az italmérési jog megválthatása folytán hoztattak és életbe léptették, az italméréssel foglalkozók vérmes reményeit ki nem elégítették, mit bizonyít az, hogy az italmérési jog megnyeréseért nincs oly kereset s kínálás, mint ez előtt egy évvel, mikor lázas izgalomba hozta az ezen üzlet után vágyó s üzérkedni kívánó, nem csekély számú közönséget.

Az érdeklődés tehát nem oly élénk többé, sőt a tapasztalatok azt mutatják, a mennyiben több helyen fordulnak olyan jelenségek, hogy a kínálatól a kereslet távozik, csökkent az italmérési üzlet bece s a hozzá kötött vérmes remények haszna sok helyen csütörtököt mondott.

Mind ezen tapasztalatok, daczára kedvezőtlen voltuknak, a regálé megváltási ügyére befolyással ez idő szerint nincsenek, mert az állam érde-

kei a vállalat első szakára nyereséges állapotba jutottak s kedvezőleg helyeztettek el. Némely egyesek pedig kiváló jó üzletet csináltak.

Az első évnek első részei élénk reményben biztatták a vállalkozókat, az évnek vége felé azonban már jelentkeznek oly esetek — habár kevés számmal eddig, melyek az üzletől minden áron távozni kívánnak, sőt vannak jelenségek, melyek a vállalkozók futását is involválják.

Ezek azonban csak oly dolgoknak veendőik fel, melyek minden ügyben és minden tárgyban, mely a nagy közönség részvételére van fektetve, sporadicze előfordulnak a nélkül, hogy a vállalatnak fejlődésére oly biztos s lényeges hatással volnának, melyek annak folyamát kérdésessé tennék.

Aztán minden vállalat olyan, melynek jó és rossz körülményei vannak, ezeknek lebontása, úgy, hogy végvesztesség ne érje, a vállalkozók szolida-

ritása és szakavatott ügyessége által van biztosítva.

És mi szívesen koncedálunk minden realitást, üzleti ügyességet a gyakorlati életbe lépett italmérési vállalkozóknak. Ezek jóakaratumk és bizodalumunk azonban nem terjedhet odáig, hogy azt az igazság rovására ápoljuk s ezért sietünk kimondani azon, a tapasztalatok árán szerzett meggyőződésünket, hogy a regalemegváltás, daczára eddig elért fényes eredményeinek, nem nyújt elég biztos alapot a váltási összeg s díjak megnyerésére s hogy az eddigi kedvező eredmény a gazdasági eszközök javulása nélkül fenn nem tartható.

Azon rohamosan terjedő bajt, melyet a szőlőtermésünket megsemmisítő filokszeraterjedés idéz elő, melynek folytán bortermésünk jelentékenyen megapadt, már nem képes mesterségesen csinált bor, sem a szesznek a szaporítása pótolni, mert minden italnak meg van a maga küzönsege s

TÁRCZA.

Egy ifju nőhöz.

*Oh jaj nekem, hogy téged kell szeretnem!
S hogy még szeretsz, jaj, oh jaj néked is!
Borús jövőm multamba kell temetnem;
Jövőd mosolyg: s a mult bánt téged is!
En éj-naponta hallom esküvésed',
Mit hallta száz, az oltár zsámolyán;
Neked meg arra less emlékecséd:
Mit ajtamról te hallottál csupán.*

*Elátkozandom én vak döréségem',
Ép úgy te józan bölcsességedet,
En szánt leszek, — nyiltan mosolygva képem;
Te irigyelt — s titkon sírsz könyvedet.
S míg bí, kín sovárgás öl meg engem:
Önvád s a vágy tesz sírba téged is.
— Oh jaj nekem, hogy téged kell szeretnem!
S hogy még szeretsz, jaj, oh jaj néked is!*

Csáko és az alföldi vadászat.

— Negyven-éves emlékek. —

— A „Szarvas és Vidéke” eredeti tárczája. —

Közli: **Egy öreg vadász.**

(Folytatás és vége.)

Midőn 1855-ben az alföldi vadászok Csákóra gyülekeztek, mindenki meg volt lepve az új épületek által. A ház közelében fekvő erdőcskében emelkedik két szerény, s minden fény nélkül készített épület, mely csinosága, mint czélszerűsége által kedvezőleg hat a nézőre.

Ezentúl emelkedik a huntsman lakása.

Az említett épületek körül, s a nyári ól közepette emelkednek a kis erdő szép akáczfái, melyek nemcsak az egészét díszítik, hanem árnyékukkal a lakást a nyár legmelegebb napjaiban is kellemessé teszik.

1855-ben 28 vadászat volt, 63 hajtás-, 37 fogással. Vadászatban résztvevő úrlovások száma 45, a lovaké pedig 140.

Az eddig előadottak képezik Csákonak, s az alföldi társulatnak történetét 1851—1855-ig bezárólag. Bizonyosságul szolgálhat az, miszerint kitartó egyetértésben rejlik a biztos siker.

A szegény alföldi társulat, mely kez-

detében alig birt mozogni, mely akkor néhány középszerű kopóval, s egybe nem vágó falkával kezdette működését, 5 év mulva már két falkával vadász, melynek mindegyikéről még mindenki, ki ott vadászott, elismerte, hogy kitűnő; — a gyöngye huntsmant egy szakértő váltotta fel, ki föladatát tökéletesen megoldja; a falkák, melyek eddig szűk lakással voltak ellátva, most igen czélszerű, s csinosan készített óllal bírnak; szóval a társaság egy perezig sem pangott, hanem alakulása óta folytonosan haladt; mit azonban, mint már több ízben említém, főleg, talán csak kizárólag az elnök *Wenckheim* Béla b. erélyességének, *Batthyány* László gr. áldozatkésztségének, és a master of the hounds, *Tomcsányi* Károly ügyességgel párosult szorgalmának köszönhetünk. De még más tekintetben is látható volt a haladás: lovaink évről évre derekabbak lettek, jobb állapotban érkeztek oda, helyesebben voltak lovagolva, szóval, a czélnek mindinkább megfeleltek; a lovasok pedig a vadászat szabályait már nem igen hágtak át, holott első években bizonyos vad, rendezetlen lovaglás volt divatban. Ez évben már alig találkozott oly lovas, ki gondolatlanul nyargalna; ellenkezőleg, mindenki ésszel — nem széllel lovagolt, és a föld minősége-



habár a különféle italok megteremtik a maguk közönségét, de azonfelül, hogy ehhez hosszú idő kívántatik, még sem lehet előidézni azt az állapotot, hogy a magyar a szesz-, a pálinkafogyasztás között álljon és foglaljon tekintélyes helyet, mert azt lakó vidéke s tájéka nem teszi kedvezővé. Így nem helyettesíthető a magyarnak a bor élvezete a sör által sem. Mindezen italokra tehát azon jövő áll, hogy elterjedésük csak kis mértékben várható, mely kis mérték azonban a bor hiányát semmiképp sem képes pótolni. Ezért a szesz italoknak kevesbedése azok árát emeli, az áremelés pedig a fogyasztókat elüzi.

Ezen viszonyok pedig éppen nem nyujtanak kedvező kilátást arra, hogy a regálejvedelem emelkedjék, mert a közönség, fogyasztók kevesbedése, soha sem szolgálhat pótlásul az árfelemelésével.

Hozzá téve, hogy a szesz italoknak nagymérvű megadóztatása — a mi nálunk életben van — a mint nem alkalmas eszköz a szesz fogyasztására, úgy a szesz kiállítás költségei is hatással bírnak, melyen túl a vállalkozás annak előállítására s forgalomba hozására távozik, s tőle elidegenedik.

Ezt tanúsítják azon példák, melyek a regálemegváltás és a szesz árának és quantumának megalapítása után előállottak, s melyek szerint a

a hajtás sebességéhez és hosszúságához mérte követeléseit; mi pedig az akadályokat illeti, azok sem riasztották vissza a vadászokat, mert mindegyik bátran habozás nélkül, szabályszerűleg szokta azokat ugratni.

Igazolták magukat *Wenckheim* Béla b. azon szavai, hogy csak a vadászatok által lehet a lötenyéstést emelni, s hogy ez a legbiztosabb eszköz mind a férfiaság fön tartására, mind pedig annak ébresztésére. Csak vadászatok által lehet a valódi félvér lovat a középszerű vagy épen a rosztól megkülönböztetni. Senki sem veszi annyira igénybe, s következőleg senkinek sincs oly szüksége jó lóra, mint a vadászlovasnak, ki is ezen okokból a jó lovat megbecsülni, s annak illő árat megadni, de meg is kérni tudja. Vadászaton mindenki szeret jól helyezve lenni, iparkodik tehát a középszerű vagy rosz lovat istállójából kiküszöbölni s helyébe jót szerezni, azért ha maga nevel lovakat, azokat jó kezelés és tartás által mindig jobbakká képezi, ha pedig venni szokta lovait, akkor a jót kiválasztja, de annak meg is adja árat, mi a lötenyéstőknek új ingert nyújt, s épen ez által emeli általánosságban a lötenyéstést.

Hogy a férfias bátorság emelésére s illetőleg fölébresztésére is a legbiztosabb eszköz a vadászat, azon csak is az fog ké-

szesz termelése megcsökkent. *Omne nimium vertitur in vitium.*

S nekünk pedig úgy látszik, hogy e téren az utóbbi kellő tekintetbe nem vétetett.

Szívvel örvendünk, ha ezen agályunkat a remélt jó jövő megcáfolandja kedvező eredményyel.

Egy népszámlálás Szarvason. *)

Olyankor, ha népszámlálásról van szó, vagy történik ilyen, mint az idén is, mindig eszembe jut, mikor engem először népszámláltak Szarvason, Békésmegyében, a hol születtem s a hol gimnáziumi tanulmányaim egy részét végeztem.

Szarvas arról híres az országban, hogy Békés-Csabán kívül ott laknak a leggazdagabb földmives tótok (s nem egy nábob köztük), a kik összeállva egész uradalmaikat vásárolnak meg s rajokat bocsátva ki soraikból, a megyében új községeket alapítanak. Így alakult faluvá a »kondorosi csárda« puszta-környéke is a csaba-szarvasi uton, mely harmincz év előtt még a betyár romantika színhelye volt, ma pedig utczasorokkal fogadja az utast s határát szorgalmas gazdák művelik.

Másik nevezetessége Szarvasnak a nagy gimnázium, mely midőn a 40-es években Mező-Berényből ide költözött át, abba a tisztes épületbe helyezkedett el, mely II. József korában Teschedik Sámuel buzgalmából selyemgyárnak épült.

Régi szokás Szarvason, hogy a tót gazda fiát vagy fiait, a népiskolák végezté-

*) Ezen nagy pietással írott visszaemlékezést a »Budapesti Hírlap« jan. 21-iki számából vesszük át. Szerk.

telkedni, aki nem tudja, miszerint farkasszem nézni a veszélyvel, annak bátran elejemeni, neveli a férfiak legszebb tulajdonát, a vészszel való bátor szembeszállást.

Csákonak csak két hiánya volt, egyiket nem nagy nehézséggel megszüntették, a másikkal eltávolításán már nem működhetett oly sikeresen a társaság. Az első, a nyulak sokasága, mi által sok szép vadászat rontatott meg. A kik vadászni szoktak, tudják ennek okát; de minthogy remélem, hogy azok közül is elolvassák néhányan e cikket, kik nem szoktak vadászni, röviden indokolom állításomat.

Midőn a vadat a falka darab ideig hajtotta, s az már lassabban kezd előtte haladni, oly vidéken, hol sok a vad, megtörténik, hogy a falka előtt másik nyúl ugrik föl, mely a falkát, büze (scent) erősebb lévén a hajtott nyúlénál, maga után rántja: ha esetleg senki sem veszi észre, hogy a régi nyúl lebukott, s helyette új ugrott föl, s így a falka az új nyúl nyomáról le nem ostoroztatik, ez esetben a régi fáradt vad helyett új, friss erőben lévő hajtatik, s az ebeket szintén egy darab g maga után hmczolja. Ha a fölhozott eset egymás után több nyúlál ismételtetik, könnyen válhatik belőle eredmény nélküli kopó-és lókinzás, s azon vadászat, mely legfő-

vel, hol a magyar nyelv elemeit sajátítják el, a főiskolába küldi, hogy a magyarban gyakorolják magukat s ahhoz egyéb ismereteket is szerezzenek, hogy aztán két-három év múlva, ha megérték rá a fluok, a gazdasághoz fogja maga mellé. Alig van Szarvason módosabb lutheránus parasztember, a ki néhány gimnáziumi osztályt ne végzett volna.

Nem is olyan régen arról irtak és beszéltek, hogy Szarvason pánszláv szellem uralkodik, hogy népe kezén veszedelmes tót nyomtatványok forognak, melyek olvasóikat a magyarságtól elidegenítik s az iskolának nincs hatása a nép érzületére.

Én, ha visszagondolok a szarvasi gimnáziumban töltött időkre, s mérlegelem azokat a benyomásokat, melyeket onnan az életbe hoztam ki magammal, e hírekkel ellenkezőleg, éppen az a benyomás bennem a legélelkebb, hogy a szarvasi gimnázium falai közt a humanizmusnak s a hazafias érzületnek minő kultusza élt s egyes emlékezetembe visszaidézett jelenségekből álto ma, hogy a tanári kar mily tudatosan és bölcsen vezette e szellemet s önállóságra szoktatva a fiatal érzelmeket, miért vol mindig nyomunkban a szigorúságba burkolt atyai gondoskodás, midőn a fiatal hév ki-kicsapott medréből. A kik Szarvason jártunk a főiskolába a 60-as években, mindnyájan emlékezünk azokra a márcziu-15-diki, Lajos-napi ünnepekre, melyeket senki sem rendezett s melyekben mindnyájan részt vettünk, a Körös hídján énekárokká verődve össze s körmeneteket rögtönözve, a füzesben vágott nagy galyakkal, nemzeti zászlókkal, olykor fáklyákkal is. Ünnepeinket a gimnáziumi épületbe is áttettük s az első órára belépő tanár abbar a meglepetésben részesült, hogy besötétített teremben, a katedrán s a padokon gyer-

nyesebben kezdődött, igen hamar válhatik rosszá s ki nem elégitővé.

Azonban örömmel mondhatom, hogy 1855-ben a nyulak megritkulván, ily eset, egy vadászat kivételével nem fordult elő.

A második hiány volt, hogy nem voltak rókáink, a társaság ugyan mindent elkövetett, hogy ezeket Csákon szaporítsa, s így idővel a jámbor nyúl vadászatot a legnemesebb nemével a sportnak: rókavadászattal fölcserélhesse, de ez irányú törekvéseit fájdalom, a legkésőbbi időig nem koronázta kellő siker.

A csáki vadászidőnek három fényes időszak volt: a löversenyek octóber hó utolsó vasárnapján, sz. Hubert és az ugratóverseny napja. Az első- és a harmadikra a kíváncsiság összeseregeltette a környék lakosait, kik főleg a löversenyek iránt igen kielegítő részvétet mutattak; — sz. Hubert napján pedig a vadászat kedvelői szokták a vadászatot pártoló szentnek tiszteletére ezen valódi vadászünnepet megtartani.

Megjegyzendőnek vélem még azt is, miszerint az agarászat sem hanyagoltatott el Csákon. Igaz, hogy 1851-ben az agarászat talán nagyobb szerepet játszott, mint később; azonban utóbb is kétszer tartottak agarászatot hetenkint, s ezen felül volt még minden évben egy agár-dijerti verseny is.

tyákkal, koszorúkkal s a Himnusz hangjaival fogadtuk.

A tanári kar régi tagjai közt volt egykettő (már néhai emberek), a kik szemöldökeiket huzzák össze az ilyen tüntetésekre, de mi jól tudtuk, hogy a tanári kar nagy többsége hallgatagon támogat bennünket.

Kis diák voltam, II-ik osztályos, 1864-ben, midőn osztályfőnk, *Dlhányi Zsigmond*, ünnepesebb arccal, mint máskor, lépett az osztályba. Latin óra következett. Osztályfőnk elfoglalta helyét a katedrán s egy írást vett elő, melyet felolvasott. Ez írás arról szólt hogy a kormány (bécsi) összeírást rendelt el az ország összes iskoláiban a tanulók nemzetiségének összeszámlálása czéljából,

— Tegye mindenki szivére a kezét s tartózkodás nélkül, igazán és őszintén mondja be mindenki, minő nemzetbelinek tartja magát? — volt tanárunk egyszerű utasítása.

Néma csendben fogadtuk e szavakat. Inkább sejtettük, mint értettük még az összeírás jelentőségét.

Megkezdődött a névsor olvasása. Ahány A betűs volt köztünk, »magyar«, »magyar« feleletet adott. Így a B, C, D, E, F, G, H, I, J betűsök mind, akiknek nagy többsége, alig kell mondanom, szőke elemét képezte az osztálynak.

K betűre kerülvén a sor, harmadikul, egy . . . ik nevű társunk szólítottatott fel, (egy híres nevű s a tót irodalomban is ismert papnak fia), a ki felállva s nagy szőke haját megrázva, »tót«-nak mondta magát s gyorsan leült és daczosan nézett maga elé.

A következők S betűig, mind magyarokul iratkoztak be. Az S betűnél emlékezem, hogy *Szebegyinszki György* és *Márton*, egy jómódú tót gazda fia, nagy hangon kiáltották, hogy magyarok, míg kis öcsesük *Mihály*, a ki közöttük leggyengébb volt a magyar nyelvben, szerényen felállt, körülnézett s félve, hogy talán nem mond igazat, idegen akszánnal mondta ki, hogy »magyar«, a mit az osztály zongászerű tetszémoraja követelt. A kik még Z betűig voltak, mindannyian magyaroknak vallották magukat.

— Nos, fiam, — szolt osztályfőnk — midőn az összeírást befejezte, — felolvassom az eredményt. Főiskolánk II-ik osztályában van 64 tanuló, nemzetiségük szerint 63 magyar s 1 tót.

Erre a padból nagy zokogás hallik. Mindenki oda néz. Legszőkébb társunk a padra borul s rázza fejét.

Osztályfőnk meglepetve lép hozzá s gyöngéden simogatja meg haját. — Samu fiam, már mire való ez? mit sirsz?

— Hogy ne — felel Samu zokogva — én is szeretnék magyar lenni . . . de . . . megtudja . . . az . . . apám.

— Fiam, Samu fiam, légy nyugodt. Tót vagy-e? magyar vagy-e? német vagy-e? egyre megy. A ki jó ember és becsületes s embertársai hasznára válik, attól Magyarországnak nem kérdik, mely nemzethez tartozik? holdogul és embertársai szeretetét vivja ki magának. Neked sem fogja senki szemedre hányni, hogy tót vagy; attól pedig, a ki nemzetiségedből gúnyt úz, fordulj el, mert az nem művelt ember. A tót épp úgy szeretheti a hazát, mint a magyar s

végre is — ekkor végignézett a megilletődött osztályon — nem lehet mindenki olyan szerencsés, hogy magyarnak született!

Rég volt, de ma is előttem áll feledhetlen régi tanárom (a kinek a neve magának is, három mássalhangzóval kezdődik) s hallom ma is azt a hangot, melylyel e szavakat kiejtette.

Samu megnyugodott. *Dlhányi Zsigmond* a katedrára ment vissza s úgy tett, mintha szemüvegét akarná igazítani.

— S most fiuk — folytatá kis idő múlva — miközben *Schulz* latin grammatikáját nyitotta ki — térjünk át a második konjugációra . . .

*

Nagy idő telt el azóta; a statisztika tudománnyá lett. Ma a nemzetek számát más elvek szerint állapítják meg, mint akkor — Szarvason. Nem vitatom, melyik szisztéma a helyesebb és melyik az objektivebb? Az-e, mely a származást (anyanyelvet)? az-e, mely az érzelmet veszi alapul? Nagy kérdés!

Keleti Károly szisztémája tudományon épült, minden gyanúsításon felül áll, a sovinizmus minden árnyékától ment. Az ő számításaihoz szó nem fér; azok igazak, de — még sincsen igazak, s azt ő tudja legjobban, mert a magyar nemzet nagyobb e hazában, mint azt a statisztika eszközei kitüntethetik.

Réthy László dr.

Jenner, Pasteur, Koch.

— A három oltási mód —

Közli: *Alexius*.

(Folytatás.)

Sok év telt el azóta, hogy a tuberculosist felismerték daczára annak, hogy az előidőző okot nem tudták az akkori tekintélyek, mint *Hippocrates*, *Gallen*, mégis a bántalmat, a tüdőgümőkört a tényből indulva ki a mellhártya és a tüdő elgyenyedéséből származtatták. — Már *Sylvius* 1680. kimondotta, hogy a tüdőbeli elgyenyedést csomók képződése előzi meg, — 1865. *Willem* saját kísérletei alapján a gümökörra vonatkozólag oly álláspontot foglal el, a mely a tuberculosist az átültethető fertőző betegségek közé sorozza, s ez a felfogás máig is fenntartotta magát.

A gümökör átültethetőségéről vagy átültethetőségéről *Lacuec* közvetlenül önmagán szerzett meggyőződést u. i. gümős csigolyák boncsolása közben balkezének mutató ujját sértette meg, a mire bizonyos idő elteltével a sérülés helyén sajnos anyagot tartalmazó göbese lépett fel. A későbbi adatok szerint a kitűnő ember gümökörről halt el. (Babes),

A későbbi korban következtek *Rokitansky*, *Virchow*, *Niemäjer*, *Rindfleisch*, a ki a kórhajlamtól teszi függővé a bántalmat. Míg a fenn nevezettek között a felett folyt a beszéd, hogy melyikjöknek van igaza, addig a göresői vizsgálat nagy lendületet nyert, s a figyelem a gümöben jellegzetes szövettani változások leírására irányult. — Itt látjuk *Waynert*, *Klubs*, *Arnoldot*, *Conheimot*, ki a fejlődés módját nem ösmerve a gümöre vonatkozólag azt mondotta hogy az nem definiálható.

Bár nem definiálható, mégis ragályos s jobban szeretnénk, ha definiálható lenne s nem volna ragályos. Sajnos, de ragályosnak kell mondanunk, mert nem egy adattal rendelkezünk, mely a gümökörről ragályos voltát bizonyítja. Így vannak, kik a gümökör átvitelét, a házastársaknál a szorosabb érintkezés után képzelik létrejönni, s ennek felvételére bizonyítékul szolgál a tapasztalat, mert a megfigyelés alatt levő 51 párnál — 16 esetben valóban bizonyult. E mellé csatlakozik egy újabb nézet, a hol is felveszik a tüdőgümökörről szenvedő egyének köpeteinek fertőző képességét oly alakban is, a mint az a szervezetből kilöketik. Ehhez járul a *Tupainer* által kimondott nézet is, a ki felveszi azt, hogy a gümökörös köpet fertőző lesz akkor, ha megszáradva elporlik, s a léghen úszik. — Ezen álláspontját kísérletekkel is igazolta, oly módon, hogy semmi kivánni valót nem hagyott hátra, mert mindazon állat, a melyet ő gümökörös egyének szétporlasztott köpet emulsiójával légeztetett, azoknál miliáris tuberculosist lépett fel. — Nézete a mai nézet.

A gümökörről átörökölhetősége kétségtelen vonhatatlan tény, bár szerencsére nem jut oly gyakran érvényre, mint azt régebben hitték. — Az út, melyen ezen átörökítés végbe megyen, még kérdéses, legvalószínűbb az, hogy az anyaorganizmus által a magzat táplálására készített tápanyag közvetítésével történik. — Az esetek igen ritkák, eddigelé csak három esetről szól az irodalom, a melyek közül az egyik 1 hónapos, a másik 2 hónapos korban halt el. A harmadik esetről a közelmúltban 1884. volt szó, a midőn *Hiller* egy újszülött gümökörről esetét közölte.

Az adatok, a melyek a gümökörről ragály útján való terjedését bizonyítják egybe gyűjtve, s azok mindenikéből példát vettünk. — Még csak egy általános kérdésre kell felelnem. Ugyan hogy van az, hogy ez a ragadós v. jobban mondva ragályos betegség az orvosokat nem fogja? Erre csak úgy lehet felelni, ha az ember tudja, hogy a tuberculosist egyén tüdejéből kiléhelte levegőben nincs bacillus, s ennek következtében ezen az úton nem fertőztethetik meg; ezenkívül van még két ok, az egyik az, hogy vigyáz az orvos a testét fedő bőr épségére, nehogy a bacillus bejutására meglegyen adva az alkalom, a másik az, hogy többet mosdik, mint egy mohamodán. — Ha ezen elsorolt okokat figyelembe vettük, akkor megfeleltünk a kérdésre.

(Vége köv.)

MI UJSÁG?

— Békésmegye a fővárosban. Ami óta a »békésmegyeiek köre« ujjalakult, egész új otthont adott a fenn időző békésmegyeieknek, úgy, hogyha a tagok a Reuter-féle vendéglőbe mennek — hol a kör gyűlései, társas vacsorái, estélyei, stb. szoktak lenni — kiki otthon érzi magát. Rokonok, barátok, ismerősök, sőt nem ritkán egész családok kedélyeskednek ott együtt. Most főthéma a kör által rendezendő hangverseny, mely táncvizsgálommal lesz egybekötve s február utolsó hetében megtartva, Csupa békésmegyei szarvasi hangok.

Chován Kálmán és *Szendy Árpád* m. kir. országos zeneakadémiai tanárok, zongoraművészek, *Flórisz Mariska* a m. kir. operaház tagja, *Jantsovits Margit* urhölgy, varmegyénk alispánjának bájos hangú leánya, *Chován Zsigmond* hírneves hegedűművész, *Dr. Bácskay Albert*, a kör alelnöke és vigalmi bizottsági elnöke, ki felolvasni és Nánásy Géza, a szarvasi főgymnasium volt kedvenc növendéke, ki szavalni fog. Nagy az érdeklődés megyszerte s a fővárosban is a gazdag műsorú hangverseny, valamint a kedélyesnek ígérkező táncmulatság iránt és semmi kétség benne, hogy amit 50 jőnevű, ügyes békésmegyei fiatal ember rendez, várakozáson felül fog sikerülni. A meghívók a jövő hét elején fognak szétküldetni s már eleve is kéretnek az érdeklődők, hogy esetleg igényelt felvilágosításokért forduljanak a vigalmi bizottság elnökéhez (Dr. Bácskay Albert urhoz, váci körut 15. sz. II. emelet), vagy a kör titkárához (Zsilinszky Lajoshoz, váci utca 13. sz. III. emelet).

— A népszámlálás eredménye. Az imént megejtett népszámlálás a szarvasi járás területén következő eredménnyel végződött. Van *Szarvason* 4131 házban 12187 férfi, 12150 nő, összesen 24,337 lakos, *Szt.-Andráson* 1223 házban 3446 férfi, 3271 nő, összesen 6717 lakos. *Öcsödön* 1639 házban 3961 férfi 3869 nő, összesen 7830 lakos. *Kondoroson* 252 házban 1294 férfi, 1291 nő, összesen 3585 lakos. Van tehát a szarvasi járásban 8245 házban 41469 lélek (20,888 férfi, 20,581 nő.) A népszámlálás az egész járásban 1256 frt 30 krba került, részletezve: *Szarvason* 836 frt 50 kr., *Szt.-Andráson*: 147 frt 30 kr., *Öcsödön* 128 frt 50 kr. *Kondoroson* 44 frtba. — Érdekes, hogy a férfiak és nők számaránya valamennyi községben épen ellentétes az országos adatokkal, amennyiben a férfiak száma mindenütt felül mulja a nők számát.

— A szentandrászi takarékpénztár részvénytársaság III. zárszámadását vettük, melyből örömmel győződünk meg e szolid alapokon szervezett, jóra való pénzintézet szembe tünő haladásáról. Az elmúlt üzleti évben a betétek és kölcsönök majdnem megkétszereződtek; a nyereség az előző évinek épen háromszorosává nőtte ki magát. De beszéljenek a számadatok! A pénztári forgalom 1889-ben volt: 1.019,285 frt. 08 kr. 1890-ben 2.589,434 frt 42 kr. A váltóforgalom 3,933 drb-bal 1.774,500 frt 53 krral van kitüntetve, a szeretetház alap az 1889. évi 22,739 frt 16 krról 62,622 frt 41 krra emelkedett. Rendelkezésre álló nyereség 10,309 frt 05 kr. A részvénytársaság III. rendes közgyűlését február hó 4-én fogja megtartani a szentandrászi »Népkör» termében.

— Nyilvános számadás, A f. hó 17-én rendezett jótékonyezelői nőegyleti társasestély összes bevétele volt 283 frt 59 kr. Ebből a kiadások levonása után marad tiszta jövedelem 203 frt. — Felülfizettek a következők: Gr. Bolza Gézané 10 frt, özv. Bakay Dánielné, Krajcsovic Soma 20—20 kr, Ponyiczky Máté 1 frt 20 kr, Bárány Béla, Mázor Elemér, Michnai Gyula, Dr. Mikolai István, Bezeg Soma, Pohl Károly, Szilágyi László, Bogdán János, Lichtenwerther Antal, Ujhelyi M., Tájber Gusztáv, Medveczki József, Moravcsik Géza, Szlovák Pál,

Varga József, Dérczi Péter, N. N., Gólián István, Köhalmi M., Glázner N., Pól Gyula, Wolf N., Pollák Béla, Bleier S., Buzás K., özv. Szlovák Jenőné 20—20 kr, Masztics Elemér, Bárány Miklós 40—40 kr, Mázor József 50 kr, Réthy Sándor 80 kr, Győry Imréné, Fisbein Ignác 1—1 frt, Buk A. Cserneczi József, Haraszti Sándor, Pollák Marezsi, Szirmai L. Árpád, Bácskai Izidor, Póhl Gábor, Lusztig Miksa, Gólián Soma 1.20—1.20 kr. Haviár Gyula 1 frt 40 kr; Szenes Elekné 1 frt 80 kr, Haviár Dani, Fuksz Ede 2—2 frt. Fogadják a nemes szívű felülfizetők a jótékonyezelőre juttatott kegyes adományaikért a nőegyleti választmány forró köszönetét. Szarvas, 1891. jan. 21. Özv. Nyácsi Sománé, a vigalmi bizottság pénztárosa.

— A Békési »Polgári Kör» 1891. február hó 7-én a városi bérház dísztermében, saját könyvtára javára a helybeli első zenekar közreműködése mellett bált rendez. Kabós Balint, r. b. elnök. Dapsy Geiza, titkár. Végh Mihály pénztáros. — Belépti díjak: személyjegy 1 frt: 2 tagu családjegy 1 frt 50 kr; azon felül 2 frt. Karzati ülőhely: I-ső sor 1 frt; II-ik sor 50 kr. A táncvizsga kezdete este 8 órakor.

— Közgyűlés. A szarvasi kaszinó ma, jan. 25-én d. u. 3 órakor közgyűlést tart a kaszinó helyiségében.

— Esküvő. Szabó József, a r. kath. egyház törekvő fiatal tanítója, holnap, jan. 26-án tartja esküvőjét Dérczi Péter nyug. százados kiváló szépségű leányával, Róza kisasszonnyal. Isten áldása legyen megkötendő szent frigyükön!

— Nyílt kérelem. A mult »szomorú» tapasztalataim okulva azon kérést intézzük a szarvasi kereskedők bárendező bizottságához, ne méltóztassanak a báléjnek táncra szánt drága perezeit a tombolatárgyaknak hosszúra nyúlható kisorsolásával megrabolni. Tekintve, hogy körülbelül 3000 tombolajegy van forgalomban, előre látható, hogy a sors-húzás több órát venne igénybe. Nem volna-e célszerűbb e tényt talán másnapra halasztani, midőn mindannyian szívesen vennénk részt egy kis — »pót-muriban», mely kedélyes időtöltés közben kizárólag a tombolajátékra volna fordítható. . . .

Több szarvasi leány.

— Jubileum. Valkovszky Mihály, jómódú paraszt gazda házában kedden este ritka ünnepély volt. A házigazda ugyanis aranylakadalmát tartotta meg, mely alkalmából igen díszes társaságot hívott egybe. Az ünnepélyt s jó kedvet nagyban emelték a szebbnél-szebb toasztok, melyeket nt. Achim Ádám főesperes, Nt. Sárkány János érd. esperes, Benka Gyula főisk. igazgató és Haviár Dani orsz. gyűlési képviselő mondtak a jubiláló házigazdára s családjára.

— Hymen. Schillingner Gusztáv czeglédi takarékpénztári könyvelő helyben jegyet váltott Kácsor Regine kisasszonnyal, Kácsor Vilmos terménykereskedő bájos és kedves leányával. Felhőtlen boldogság kísérelje a kötendő frigyét!

— Új költő. Szabolcska Mihálytól, ki főiskolánknak több éven át volt kitűnő növendéke, s az érettségét is itt tette le, négy igen szép költemény jelent meg a »Fővárosi Lapok«-ban, melyekről Beöthy Zolt egyetemi tanár elragadtatással ír néhány

sort, azt következtetve a költeményekből, hogy írójukból kiváló, nagy magyar költő válhatik. »Nem tudom, — írja Beöthy — nem tudhatom még: ő-e a régen várt, vagy más valaki, a kit még nem ismerünk? Sok megszakadt költői pálya, sok megfoghatatlan ihletű költemény sejteti velünk, hogy a műzsa egy-egy csókja nem mindig eljegyzés; olykor csak szeszélyes játék. Bárhogy legyen, az bizonyos, hogy liránk két gyöngy-gyel gazdagabb.«

— Rosszul végződött vadászat. Somkoly György parasztgazda véletlenül magamagát lőtte meg. Ez pedig úgy történt, hogy a vadászat végén, midőn már társaihoz a száukóba volt lépendő, puskájának ravasza a bundában megakadt s lecsattant, mire a fegyver elsült s a nevezett vadászt czombja tövén találta. A kapott, illetve szerzett seb ugyan nem életveszélyes, de a gondatlanság szülte baleset bizonyára hosszabb ideig fogja az ágyhoz kötni a mi elszerecséltelű vadászunkat.

— Özv. Télessy Józsefné, néh. Dr. Télessy József kedvelt és népszerű szarvasi orvos neje, Gr. Csáky Albinné ő nagyméltóságának ajánlatára a bpesti sugárúti áll. nőtanító-képző-intézetben felügyelői állást nyert. Állását a mult hét folyamán el is foglalta.

— Járásunk főszolgabírája Melis Mátyást, — ki ellen a szarvasi kereskedők engedély nélküli árú-kimérés miatt feljelentést tettek a nevezett üzlet folytatásától pénzbírság büntetésének terhe alatt eltöltötte, mind addig, míg az általa képviselt üzlet szabályszerűen bejelentve s engedélyvel ellátva nem lesz.

† Simor János. Lapunk zártakor veszszük a hírt, hogy az ország hiboros főpapja: Simor János, esztergomi hercegprímás meghalt.

— Visszavágyik. Egy elzúllott embert — ki úgy a helybeli, mint a környékbeli fogházaknak alapos ösmerője — kísérték a napokban a helybeli kir. Járásbíróhoz egy kis lopás miatt. A bíró méltatlankodva szólítja meg: »no Jankó, maga már megint ide került, mi az ördögért nem megy inkább napszámba havat hányni, mint lopni!« — »Jaj Tekintetes uram, mit tegyen a szegény ember, — gunyám nincs, kenyeret se süt nekem otthon senki, az ágyamat sukos hó földi, napszámba már nemmer hinni senki, — hát — gondoltam — isten neki! inkább lopok valamelyik jó emberemtől egy pár lószerszámot, s aztán egész télen nincs gondom se ruhára se kosztra; no meg úgy megszoktam már Peres bácsi jó kosztját, hogy bárhol legyek is, mindig vissza-vissza vágyo »reá.«

— Tombolatárgyak. A kereskedők által rendezendő társasestélyre eddig a következő tombolatárgyak érkeztek: Osztró-luczky János úrtól 2 drb porcellán- és 1 üveg-pohár, 2 drb tintatartó, 2 drb Gipsz-figura, 1 drb képfaragás. 1 képüveg-gramma, 1 drb kézi tűkör. Réthy Sándor úrtól 1 üveg pezsgő, 1 doboz levélpapír, 1 üveg liqueur, 2 drb virginiatartó, 2 drb dohány-szelencze. Mihály József úrtól Zokoli Uraság, Horatius, A Pápák sírmlékei, A Vaskezt. Mikolay Pál úrtól 1 drb. tolett-tűkör. Silberstein Fülöp úrtól 1 drb virág-váza, 1 drb czukortartó. Glasner Irén kis-

asszonytól 1 drb gombostűtartó, 1 drb virágváza. N. N.-tól 1 drb. dohánytartó, 1 drb pénzértékesítő. G. B. I. úrtól 1 drb gyufatartó, 1 drb bronz tentatartó, 1 drb munkakosár. Wéber Ignác úrtól 1 üveg francia pezsgő. Varga József úrtól 3 füzet »Körösmenti dalok.« Bárány Miklósné úrnőtől 1 drb tűtartó, 2 drb virágtartó, 1 drb varró-szekrény. Pohl Gyula úrtól 1 üveg rum, 2 üveg liqueur, 2 doboz thea, 1 drb csibukaszár, 1 drb virginia táská, 1 drb dohánytáska, 2 drb kontyfésű, 3 drb jegyzőkönyv, 1 drb komotezipő. Özv. Dancsné úrnőtől 1 drb ókszertartó. Bugyis Andor úrtól 1 doboz gyermekhintő por, 1 doboz marha táppor, 1 üveg kölnivíz, 1 üveg szépitőszert, 1 üveg Salfcil szárvíz, 1 üveg hajszesz, 1 tok Migrain Crayon, 1 drb Moschus szappan, 1 doboz szárpárfüm, 1 üveg Anatherin szárvíz, 1 doboz arczkenőcs, 1 doboz china hajkenőcs. Réthy Ilonkától 1 drb album cukorkával, 1 drb himzett könyvjegyzék, 1 drb fonnott kosár, 1 drb lámpalámpa himzett, 1 drb bronzalak. Réthy Erzsikétől 1 drb pohártálca himzett, 1 doboz himzett doboz cukorka, 1 drb bronzalak. Réthy Mariskától 1 drb bronzalak, 1 drb himzett tálcza, 1 drb album cukorkával. Wandlik Mariskától 1 üveg szekrény, 1 drb selyem pénzerszény. Wandlik Etelkától 1 drb horgolt tálcza.

— Kik olvassák a »Szarvas és Vidéké«-t? Előfizetünk az újévben. — *IV. közlemény.* Méltóságos Terényi Lajos, Békésmegye főispánja (*Gyula*), Szarvasi nőegylet (Szendy Lujza és Medveczky József előfizetése), Békésszentandrás takarékpénztár, Kernuch Aranka (*Sándorfalva*), Luszlí Lipót, Petrás György (*Bpest*), Golián Soma községi jegyző, Ponyiczky György bírtokos, Bukovinszky János községi jegyző (*Gattaja*), Delhy József uradalmi számtartó, Szüle Kálmán, asztalos mester, Biró Imre rendőrbiztos, Egy előfizető, (aki neve elhallgatását kívánja), Márton Ferenczné (Abonyi Lajos jeles regényírók neje) (*N.-Abony*), özv. Bakay Dánielné, Dr. Laurovics János (*Nagy-Laló*), Marcsek Etelka (*V.-Gréda*), Dr. Szemző Gyula ügyvéd, Csabai kaszinó, Csabai polgári kör, Szeberényi Mariska (*Osaba*), özv. Chován Zsigmondné (*Ambrézfalva*), Ifj. Salacz Ferencz (*Nagy-Váradi*), ifj. Pohl testvérek kereskedése, Kluzmann Tódor szobafestő, Az első magyar általános biztosító-társulat aradi vezérügynöksége. *Folytatjuk*

— A szarvasi kereskedők bárendező bizottsága felkéri mindazokat, kik a f. hó 31-iki társasestélyre tévedésből meghívót nem kaptak, de ilyenre igényt tartanak, forduljanak ez iránt Osztrólczy János urhoz, a rendező bizottság jegyzőjéhez.

— Az iparoskör bárendező bizottsága a lapunk múlt számában közzétett általános meghívást visszavonja.

— *Esküvő.* Özv. *Lavalka Agostonné Fehér Anna* úrnő f. hó 17-én d. e. 10 órakor tartotta esküvőjét *Tassy Becs Gusztáv* apálfalvi gyógyszerészszel a mberényi r. k. templomban. A templom zsufolásig megtelt a közseregetben álló úrnő tisztelőivel, kinek boldogságáért nem egy ajk rebegett imát. A távozó úrt hagy maga után a mberényi társadalomban, mert szeretetre méltósága neki csak barátokat tudott szeretni, kik nehezen felejtik úgy is, mint a veres-kereszt egylet fáradhatlan pénzláru-

sát. — Az ifjú pár a déli vonattal nászútra indult.

— *Népszámlálás Csorváson.* A végbe ment népszámlálásnak eredménye Csorváson a következő: Találtatott 2107 férfi, 2140 nő, összesen 4297. Róm. kath. 1856. Ág. ev. 1497. Ref. 685. Gkel. 129. Gkath. 5 Zsidó 75. Az 1880. évi népszámlálás szerint volt 3148. Szaporulat 10 év alatt 1099. a rkath. felekezetenél 506, az ág. ev.-nál 462, a ref.-nál 97, a zsidóknál 38, apadás a gkeletinél 4, a gkath. 8.

— *Bál.* A csorvási olvasó egylet könyvtára javára febr. hó 1-jén zártkörű táncvigalmat rendez saját helyiségeiben az Oroszázi Náci zenekarának közreműködése mellett. Ez egylet báljai alapították meg a csorvási bálak jó hírnevét.

— *Piquenique.* A csorvási intelligencia e hó 15-kén a nagyvendéglő termében pikniket rendezett. Hogy mily nagyszerűen sikerült, mutatja az, hogy a négyest 26 pár tánczolta.

— A szarvas-mezőhegyesi vasut ügye a szomszédban. Csanádmegye megyebizottsága f. hó 15-én tartott közgyűlésében egyhangulag negyvenezer forintot szavazott meg mezőhegyes-szarvasi vasuti törzsrészevények vásárlására. Feltételül kötvén ki azonban azt, hogy a vasut ne vicinalis, de elsőrendű legyen; valamint, hogy Csanádmegye területén Pitvaroson és Majláton megállóhelyek létesíttessenek. A megye ezen nagyelkü áldozatkészségével örök hála kötelezte azon négy községet, mely ekként a vasut vonalába bevonatván, rövid idő előtt még nem is sejtethető felvirágzásnak néz elébe.

— *Jancsovits Margit* Úrnő, alispánunk bájos hangú szép leánya, kedden lépett fel az aradi színpadon és fiamettát énekelt Boccaccióban. Az aradi lapok elismerőleg nyilatkoznak a kisasszony debütjéről. Az »Alföld« a következőket mondja: »Az estnek főérdekét természetesen *Jancsovits Margit* kisasszony debütje képezte Fiametta kedves szerepében. Előre is jelezheljük, hogy a debüt határozott sikerrel járt. A kisasszony elegans, szépen megteremtett színpadi jelenség, ki már első megjelenésével biztosította a maga számára a néző rokonszenvét. — Hangja kellemesen cseng, főleg a közép és magasabb fekvésben igen tiszta. Énekmodora és ütemérzéke biztos és precis és kiváló musicalis képzettségre vall. Ehhez elég biztos, jóformán egészen lámpaláznélküli játék járul, mely messze fölötte áll a dilettantismus megszokott nivóján, úgy, hogy nem a műkedvelőkkel szemben megszokott udvariasság, hanem egészen a tegnapi előadás hatása alapján állunk, midőn a kisasszony sikerét constatáljuk. A »kis levélke« kezdetű keringő és a harmadik felvonásban az olasz dal szép és precis előadásával zajos tapsokat aratott s a felvonások után is erősen hívták a lámpák elé.«

— *Az iparos ifjak bálja.* A szarvasi ifj. önképző és betegsegélyző egylet által január hó 18-án tartott tánczestély igen kedélyesen folyt le és világos kiviradtik tartott. A hölgy-koszorut iparos-hölgyek képezték, részt vettek benne: Hrivnák Örszike, Komlóvszky nővérek, Blasko nővérek, Korindesz Mari, Slajcho Mari, Liffa Mariska, Simon Annus, Varga Mari, Zimányi Mari, Mertcherer nővérek, Osztrólczy Zsuzsi, Da-

rida Annus, Fajrik nővérek, Bohus Örszi Farkas Zsuzsi, Braesok Mari, Huba Nina, Bömer Zsuzsi, Ribárszky Juli, Laurik Annus, Borbély Mari, Romb Erzsébet, Opauszky Erzszi, Marcsek Juczi, Bobvos Juli, Dosel Linka, Konrad Erzszi, Zuberecz Juczi, Csasztvan nővérek, Majjan Mari, Miloszdni Juczi és Freska Zsuzsi. A menyecskék közül: Szüle Kálmánné, Mikolay Pálné, Roszjarovitz Jánosné, Liffa Sámuelné, Darida Mihályné, Römer Mihályné, Laurik Istvánné, Bobvos Mihályné, ifj. Zuberecz Sámuelné, id. Zuberecz Sámuelné, Blasko Sámuelné, Csasztvan Mihályné. Felülfizettek: Pollák Márton 2 frt. Lusztig Miksa 2 frt, Osztrólczy János 1 frt40 kr., Roszjarovitz János, Szüle Kálmán, Blasko Sámuelné, id. Zuberecz Sámuelné 50—50 kr. Grosz Lambert, Janurik János, Rotschiller Ádám, Farkas Béla, Goltjan Soma, Romb Erzsébet, Lichtenwerther Antal, Wéber József, Lupkovits N. Gallik. Sándor, 40—40 kr. Meljan János, 30 kr. Ribárszky Juli 20 kr. Sulmajster Gábor 20 kr. Hrivnák Örszike 20 kr., Marsal Dániel, Darida Mihályné 10 kr. Bohus Károly 10 kr., egy asztal-társaság 1 frt. A könyvtár részére maradt tisztán 3 frt 30 kr. A felülfizetők fogadják az ifjusági egylet őszinte köszönetét. Bálbizottsági tag.

— *Hymen.* Ifj. *Baghy Pál*, fiatal községi hivatalnok tegnap, jan. 24-én esküdött örök hűséget a szarvasi ág. h. ev. templomban özv. *Kraft* Károlyné úrnő bájos és szeretetreméltó leányának; *Mariska* k. a.-nak. Nyoszolyó lányok: voltak *Mázor* Dalma, *Konstantinovic* Szidike, *Tóth* Ilonka. Felhőtlen boldogság ragyogjon az ifjú pár élte egén!

— *»Kis gimnásium.«* A szarvasi takarékpénztár által a gymnasiumnak adományozott Sztaricskay-féle ház tudvalevőleg majd csak a tavasszal lesz az oda kiköltöztetendő tápintézet helyiségeit átadva; a f. tanév elején behozott u. n. görög-pótló tárgyak külön órai folytán azonban már az i lénelkerülhetlenné vált legalább egy tanterem szüksége. Az iskolatanács tehát f. hó elején az új épületnek egy tágasabb helyiségét rajzteremnek rendeztette be, s a görög-pótló rajzórak az V. osztály növendékeivel már tényleg a — »Kis gymnasium«-ban tartatnak.

— *Ponyiczky Pál* feketepataki ev. lelkész a rozlozsnyai gyülekezet múlt év vége felé egyhangulag papjául választotta meg. A megválasztott lelkész ez új állomását a napokban már el is foglalta. Gratulálunk!

— *Berényi farsang.* M. Berényben e hó 15-én kedélyes táncmultság tartott közvacsorával egybekötve. A négyeseket 20 pár lejtette, reggeli 4 órakor lett vége a táncznak. — A casinói külömben eléggé tágas terem, szüknek bizonyultak a vidékről is szép számmal összegyűlt közönség kényelmes befogadására. A multság külömben röglönözött volt, azért meghívók sem hocsáttattak ki nagyobb körre.

— *Eljegyzés.* *Rigó* Gyula mberényi, előbb pedig szarvasi, elozékenységeért általános kedvelt postakiadó, ki jelenleg Margittán postamester, január 14-én tartotta eljegyzését Mezőberényben özv. *Haty* Károlyné úrnő leányával, a bájos Ilona k. a.-nyal. Boldogságot kívánunk a fiatal párnak, kik szívük régi vágyát mégis csak elérhették, mert a hűség próbakövét sokszorosan kiállották.

— **Szinészet** — Kondoroson. Jankovich Ida szinigazgató társulatával igen kellemes szórakozást nyújtott egy héten keresztül a kondorosiaknak. A szintársulat ugyan mindössze 6 tagból áll, de e létszámhoz képest megválasztják a darabokat s vigjáték, bohózat, magánjelenet kellemes repertoirt képez. Maga az igazgató mint irónó is figyelemre méltó s előadott saját darabjai: »Uj-Csicsóné», »Szinésznő szobalánya», »Herczeg-e vagy csizmadia?» »A józan csizmadiané» ez utóbbi kitűnő magánjelenete az igazgatónének, végre »Kossuth Lajos menyasszonya» történelmi színmű igen jól fogadtattak s kellemes órákat nyújtottak Kondoros intelligenciájának. A kicsiny társulatnak az igazgatónéen kívül még Erdődi Miklós és a Kövessi-pár jelesebb erői, s jól megállják helyüket az ifju tagok: Bartos Sándor és Czeglédi Vilmos is. Bucsú-előadásul adtak egy »Eredeti» című vigjátékot Kondorositól és Deborah-t. A közönség kellő támogatásban részesítette a nemzet e törekvő napszamosait.

— **Az idej katonai sorshúzás** jövő hó 9-én d. e. 9 órakor fog a városházán megtartatni.

— **Halálozás.** Főgymnasiumunknak haltottja van. *Szöllősy Gyula* I. oszt. növendék — *Szöllősy J.* abádszalóki orvos fiacskája, — kit gyengélkedő állapota miatt szülői már hónapokkal előbb hazavittek, a múlt héten elhunyt. Béke legyen emlékezetén!

— **Iskolában.** *Tanító:* (az ige ragozás tanítása-közben) Mondd meg csak Pista, hol áll ez az iga: »tomboltak?» — *Pista:* Jelen-tómód, jelen idő, többesszám 3. személyben. *Tanító:* Jól van! Hát hol áll: »tombola?» *Pista:* Az... az... a Tájber ur bójájában.

— **Megoldzott a nyelve.** A helybeli kir. járásbíróóság bünyenyítő osztályánál becsületsértés miatt lett bepanaszolva egy jó kinézésű szarvasi polgárasszonyka; a tárgyalás során magyarul hozzá intézett kérdésekre állhatatosan azt válaszolja; »*nyevjem po magyarszki.*» Mit volt mit tenni a bírónak, (ki még csak egy kukkot se ért tótól) mint hogy előhivatja a hités tolmácsot; meglehetősen lassúsággal, de mégis csak véget ért a tárgyalás, s a mint kihirdetik az ítéletet, melynek alapján vádlott nő becsületsértés vétsége miatt három napi fogházra lett elmarasztalva, megindul ám a mi deliquensünk nyelve oly *helyes magyarsággal*, mintha soha életében tót szó se jött volna ki a száján, s védte volna már magát torka szakadtából magyarul, de persze hogy elkésett vele. Végre kérde tőle a bíró, hogy hát az imént miért nem beszélt magyarul? Azt hitte — úgy mond — hogy ha eltagadja, hogy tud magyarul, könnyebben szabadul ki a csávából, de minthogy ez nem sikerült, hát most már appellál — magyarul.

— **Nyácsik S.** utódának lapunk mai számában közölt hirdetésére külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Báli selyem-szövetek 60 kr.-tól 6 frt 35 kr.-ig méterenként (körülbelül 300 különböző mintában és színben) küldötték nekünk vagy darab-számba, porto- és vámmentesen **Henneberg G.** gyári raktára (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** Minták forduló postával küldetnek. Levelekre 10 krajczáros levélbélyeg ragasztandó.

Iparügy.

»Fémipar« cím alatt *Fekete Adolf*, az »Általános Országos Értesítő« könyvomatú lap szerkesztője, pár hét óta szaklapot ad ki. A szaklap kiterjed minden tudnivalóra a fémipar terén és bő illusztrációkkal van ellátva. Leírásokat és ábrás rajzokat közöl a gépipar terén előforduló újításokról és találmányokról is. A vas- és fém-árúk heti árfolyamát szintén benne találjuk a lapban és így a »Fémipar« különösen ajánljuk a vaskereskedők és fémiparosok figyelmébe. Minthogy a »Fémipar« szakszerű leírásokon kívül képeket is közöl a fémipar minden mozzanatairól, a lapot a bádogos, lakatos és kovács ipartestületek hivatalos organomukká választották. A »Fémipar« mint egyedüli számbavehető e fajta magyar szakközlönyt melegen ajánljuk iparosaink figyelmébe. A »Fémipar« előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt. Szerkesztőség és kiadóhivatala: Budapesten, IV. ker. Gyár u. 13. szám alatt van, hova az előfizetési pénzek küldendők.

CSARNOK.

A nőegylet társas estélye.

— Szarvas, 1891. jan. 17. —

Elhangzott az utolsó nóta, — eldobva a fényes jelmezek, lépett ruhák, gyűrött frakkok, .. elszállt a mámor, s kit édes gyönyörrel tartánk átölelve nem rég: a tegnapon merengve csupán a távolba küldött sóhajtalással közelíthetjük meg ma. »Tölem is, ha elrepül a képzelet...«

Lassan közelg a jövő, mint a kelő nap, vártán századok a rövid évek, sovárgva lessük jöttüket, — mohón éljük a jelent, görcsösen ragaszkodunk a ma édes óráihoz; gyorsan múlnak, s ha eltűntek, csak emlékek világol, mint a fényes út, mit a hulló csillag az ég sötétjére rajzol...

Nem is jól személyesítette a mythologia az időt, midőn az öreg Chronost tette istenül, — szép lány oldalán képzeljük a jövőt, lábainál térdelve éljük a jelent, s az alkony homályos hátterében, emlékeinkben is az ő bájos alakjok kísért...

S a casino terme jövőnk és jelenünk e bájos istennőinek volt temploma a nőegylet multságán; maga a fényes estély egy tiszteletükre rendezett kedves ünnep, s nem egy hitetlen szív, nem egy ellenállhatatlan Don Juan tért meg, mint Saul, s tanult meg imádkozni — hozzájuk. A hívők számára pedig bizonyára nem hiányzott az »égő csipkebokor«, s az édes remény éltető írja — a »kijelentés.«

Örömtől ragyogó szemek minden felé, sehol egy unatkozó arc, s ha a terem elhagyott sarkában zajtalan ült is egy-egy sutlogó pár, az ő jelentőségteljes némaságuk cseppel sem zavarta a hangos dinomdánom kellemes öszhangját.

Mint esendes tavaszi eső után a gomba, úgy keltek szájról-szájra az alkalmi mondanások, s sziporkáztak a szellemes és kevésbé szellemes megjegyzések, melyeket az

édes mamák, no meg a petrezselyem-árusnők irigy szeme s nyelve köszörült élesre. — Ejnye lelkem, miért nem himezte ki betűkkel a fűzőjére, hogy mit jelképez?

— Hát magácska mért nem mond már jövendőt annak a sorsára kíváncsi szerelmesnek? Hisz azt senki sem tudhatja jobban Önnél!

— Azt a menyasszony-jelmezt meg csakugyan nem hozta még divatlap; nem mondhatja tehát senki, hogy nem csupa eredetiség. Megvan a koszorú, s a templom sines messze, — talán papot is lehet itt kapni?

De hogy ki volt a legszebb? e kérdésben minden vélemény megegyezett az enyémmel, csak hogy erről nem referálok...

Kiballgattam egy érdekes párbeszédet, melyet két szép kis leány folytatott a pihenés perczeiben, — s nem követek el nagy indiscretiót, ha reprodukálom, — miért nem sutlogtak halkabban?

— Nézd csak, mint igyekszik vallo-másra birni azt a kegyetlen szépséget az a szenvedő szerelmes, az éjizenék hőse, s nem akarja még sem kiejteni a boldogító »igen«-t, — látszik, hogy egy magasabbról jövő befolyás tett lakatot ajkaira. Szegények! igazán nem tudom, melyikök szenved jobban a hallgatás súlya alatt. Szeretnék helyette választ adni azokra az epedő kérdésekre.

— Ne gondold velök — felel a másik — van neked kit boldogítani igenlő válaszóddal.

— Igen ám, — de ő nem kérdez...

A halászeleány sem kerülte ki sorsát, de a mit róla hallottam, az mind Dalamér úr »Szünóra«-i frazisaival, meg azzal a kedves nótával volt szoros összefüggésben, hogy »Balatonon megy a hajó...«

Midőn aztán az első négyes számtalanszor megújrázott csárdása után soupé-hoz tárultak fel az étterem ajtói s a mi istennőink szerepet cserélve »Hébé«-ink lettek, az ő picziny kezeikből nyert ételek és italok igazi ambrozia és nectárként izlettek; elragadó bájjal és kellemmel sürögtek, forogtak áldozataik körül a jelmezes alkalmi pinczérnök, s a busás borraival és felülfizetésekért mondott szives »köszönöm« s lekötözö mosoly gazdagon kárpótolta a nagylelkű fizetőt a gavalléros jótékonyág savanykás utóízeért.

A nőegylet alkalmi közlönyét, a szellemmel szerkesztett »Szünóra«-t is oly ragyogó ékesszólással varrták a szabadkozók nyakába, hogy még az irni-olvasni nem tudás compromittáló mentsége sem szolgálhatott eredményes védelmül. Lázás kíváncsisággal forgatták az olvasók a sajtó e kedves emlékü mediumát, s ha nem is volt, mint várták »chronique-scandaleuse«: — a »szarvasi nóták« viszhangja majd hangos kacajban nyilatkozott, majd a sutlogva összedugott arcokról tükröződött vissza; a kik találva érezték magukat, vidáman elczeltek a nevetőkkel, hogy az érdekeltég vádja ellen tüntessenek.

Szabad volt a vásár és zsarnokaink, kik máskor az emancipatio forró óhajlására valló buzgóssággal szólják meg a korhely kompániát, s féltik szép szemeik fényét a dohány füsttől, — most szives örömmel töltögettek poharainkat, s unszolva kínál-

gatták a nőgyelet szivarjait; — hja persze, a jótékonyozél érdekében!

Nem is hiába, mert — hála mindazoknak, kiket a fényes sikerért ez megillet, — az öröm és jókedv rózsás fénye, mely ez éjjen annyi bájos arczon ragyogott, sok, sok szűkölködő homlokán fogja felderíteni a nélkülözések sötét fellegeit.

De hát tövis nélkül nincs egy rózsaszem, nem tart örökké az ég alatt semmi sem a gondviselés utjainak kifürkészhetlen természetéből magyarózott hasonló igazságok refrainjeit a feledhetlen éjszakára is eljött a — holnap. Megvirradt... és nem a kimerültség, még kevésbé a hangulat hiánya, hanem talán egy megrögzött előítélet, mely a nap feljöttével pihenni készíti az éj földi csillagait (vagy inkább a gardes des dame-okat) — megzavarta a ruhatáros csendes nyugalomát; — de az étterem asztalai körül, Pepi cigány hegedője mellett még sokáig felejtgették a búbanatot, a kiknek nem adta meg a gondviselés, hogy Ő-t karjukon hazakisérve kívánjanak szép álmokat és jó éjszakát....

Ott voltak: Fuksz Gizella, Gabányi Emelka (alföldi paraszt menyecske), Győry nővérek (Öcsöd) (vinczellér-lányok), Konstantinovic Szidike (Germania), Kovács Szerena, Krebsz Mariska (Szt.-András), Lányi Anna (Elzaszi leány), Lányi Hermin, Mázor Dalma (spanyol cigány-leány), Medveczky Anna, Mihálfi Gizella (magyar menyecske), Paál Nellike, Passauer Sarolta (Csákó), Ponyiczky Etelka, Radimeczky Vilma, Somogyi Juliska (hajós-leány), Szendy Mica (Éj királynője), Szendy Lujza (Mozgó trafik.), Szenes Ida, Szenes Jolán, Szenes Mariska (Csaba-Csüd), Zlinszky Rózsika aratóleány (Csaba), Bakai Sándorné, Benka Gyuláné, Dr. Fuksz Edéné, Győry Imréné (Öcsöd), Dr. Haviár Gyuláné, Hageter Gusztávné, Dr. Kreszmárik Jánosné, Konstantinovic Györgyné, Dr. Lányi Pálné (Bpest), Mázor Józsefné, öz. Medveczky Adolfné, Dr. Mikolaj Istvánné, öz. Mocskonyi Gusztávné (magyar menyecske), öz. Nyácsik Sománé Pohl Gáborné, öz. Pokomandyné Ponyiczky Györgyné, Ponyiczky Jánosné, Réthy Sándorné, Salacz Ferenczné, Szenes Elekné (Cs.-csüd), Szendy Györgyné, Somogyi Elekné, öz. Szlovák Jenőné, Dr. Szlovák Pálné, öz. Thury Endréné, Zlinszky Istvánné (Csaba), Z.

Üzleti tudósítás.

Szarvas, 1890. dec. 28.

A gabonaüzletben a héten nem volt jelentékeny változás.

Malmaink tartózkodó állást foglaltak el, s csakis a legszükségesebb mennyiséget vásárolták.

Helybeli piacunkon jó volt a kínálat.

Gazdáink részéről elkelt mintegy 1500 mm. 7 frt 50—60 kr. a vasúthoz szállítva.

Egyébb gabona neműekben nem volt semmi forgalom.

Búza I. rendű piros	7.50—60
» » sárga	7.30—40
Árpa	6.— 6.50
Tengeri, morzsolt	5.29 5.50
Zab	6.— 6.50

Meteorologiai észleletek.

Szarvas, 1891. jan. 10—16-ig

Nap	Léghőmérséklet				Szél-irány és erő			Csap.	
	7. ó. r.	1. d. u.	8. ó. est	közép	erő ség			M.	A.
Jan. 17	-5.2	-2.7	-11.0	-6.3	S2	Sw	Sw	ny.	*
18	-18.8	-8.0	-7.6	-11.5	w2	N4	N5		
19	-6.9	-4.0	-3.4	-4.8	NE	NE	CO	6.8	*
20	-8.0	-5.5	-7.2	-6.9	S4	Sw	S1	ny.	*
21	-11.7	-7.8	-8.6	-9.4	S1	S1	N1	0.7	*
22	-9.5	-8.0	-13.8	-10.4	S1	N2	N2	ny.	*
23	-11.5	-6.1	-12.1	-9.9	N1	N2	Nw	0.7	*

Jelmagyarázat: A szélirányok jelölése éjszaki=N, keleti=E, déli=S, nyugoti=W, északkeleti=NE, délnyugati=SW. A csapadék alakjának jelölése: 0=eső, —=dörgés, z=dörgés villámlással, ny=nyomok. x=olmos eső, *=hó

Felölös szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

VARGA JÓZSEF.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1890. jun. 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr sz. v.	indul d. e.	9:34
	érk. d. e.	10:20
» » vegyes vonat	ind. d. u.	2:20
	érk. d. u.	3:16
Mezőtúr-Szarvas személy vonat	ind. d. u.	5:30
	érk. d. u.	6:16
vegy. von. ind. délben		12:39
	érk. d. u.	1:25

Aradról Budapest felé.

személyvonat	Aradról	ind. délben	12:10
	Csaba	érk. d. u.	1:42
	»	ind. d. u.	1:54
	Mezőtúr	érk. d. u.	3:21
	»	ind. d. u.	3:29
	Budapestre	érk. este	7:45
Gyorsvonat	Aradról	ind. reggel	7:45
	Csaba	érk. d. e.	9:07
	»	ind. d. e.	9:14
	Mezőtúr	érk. d. e.	10:33
	»	ind. d. e.	10:34
	Budapestre	érk. d. u.	1:55

Budapestről Arad felé.

Személyvonat	Budapestről	ind. reggel	8:15
	Mezőtúr	érk. délben	12:22
	»	ind. »	12:28
	Csaba	érk. d. u.	1:53
	»	ind. d. u.	2:18
	Aradra	érk. d. u.	3:50
Gyorsvonat	Budapestről	ind. d. u.	2:00
	Mezőtúr	érk. d. u.	5:17
	»	ind. d. u.	5:18
	Csaba	érk. d. u.	6:40
	»	ind. d. u.	6:47
	Aradra	érk. este	8:10

HIRDETÉSEK.

Ház-eladás.

OLÁH MIKLÓS tornatanárnak III. tizedbeli háza szabadkézből örök áron

ELADÓ

esetleg bérbe adandó.

Bővebb tájékoztatást nyújt a tulajdonos. 3—3

ALKALMAS

Tombola-

tárgyak

KAPHATÓK

NYÁCSIK SOMA UTÓDÁ-NÁL

B.-Szarvason.

Kiadó lakás.

Pálinkás Jánosnak

509. számú háza

haszonbérbe

K I A D Ó.

Értekezni lehet a tulajdonossal. 3—3

2900. tkv.

1890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Mihály József, mint a tanszék-alapítvány megbízottja, végrehajtónak Czinkoczkai István végrehajtást szenvedő ellen 50 frt tökéketelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében, a b.-gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbíró) területén levő, Szarvas határában fekvő, a szarvasi 2857. sz. tjkv-ben foglalt Czinkoczkai István nevének álló A. f. 2. szám alatt 9826/a. hrsz. 1⁰¹/₁₀₀₀ hold szántóföld az árverést 337 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi mártius hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor Szarvason a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 33 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíró telekkönyvi Hatósága.

Szarvason 1890-ig évi december hó 28. napján.

Kontur József,
kir. járásbíró.

2522. tkv. sz.

1890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. Járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a békésmegyei árvászeknek néhai Konyecsni András hagyatéká iránti ügyében a b.-gyula kir. tvényszék, (a szarvasi kir. járásbíró) területén levő, Szarvas községben s határában fekvő, néhai Konyecsni András hagyatékához tartozó szarvasi 4195. sz. tjkben foglalt A. f. 1. rsz. a. (243—244) hrsz. 176 □ öl beltelkes háznak fele részére 624 frtban, — ugyanazon tjkben foglalt A. f. 2. rsz. a. 3498/142 hrsz. 440 □-öl dinnyeföldnek fele részére 17 frt 50 krtban a szarvasi 4247 sz. tjkben foglalt A. f. 1. rsz. a. 3501/152. hrsz. 157¹/₂ □-öl káposztaföldnek fele részére 5 frtban — végre a szarvasi 4469 sz. tjkben foglalt A. f. 1. rsz. a. 3331/a hrsz. 494 □-öl szőlőnek felerészére 45 frtban, s így összesen az árverést 691 frt 50 krtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi február hó 13-ik napján, délelőtt 10 órakor Szarvas község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 69 frt 15 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a.

kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíró telekkönyvi hatósága.
Szarvason, 1890. november 20-án.**Kontur József,**
kir. járásbíró.

2774. tkv.

1890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kloczka János végrehajtónak özv. Deuschenschmidt Sámuelné és társ. végrehajtást szenvedők elleni frt kr., tökéketelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében, a b.-gyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbíró) területén levő, Szarvas községben fekvő a szarvasi 5017. sz. tjkben foglalt A. f. 1. rsz. alatt (1329—30.) hrsz. 387 □-öl beltelkes házból Deuschenschmidt Sámuelt illető fele részére az árverést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi Mártius hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Szarvason a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíró telekkönyvi Hatósága.
Szarvason, 1890. évi december hó 26. napján.**Kontur József,**
kir. járásbíró.

82.

891.

Pályázat.

Békésvármegye szarvasi járáshoz tartozó Szt-András nagyközségében üresedésbe jött II-od jegyzői állásra, melynek évi javadalmazása 600 frt készpénz és a munka körébe utalt magán jellegű teendőikért szabályrendelet szerint felszámítható díjakból áll, — ezennel pályázat hirdettetik. Felhívatnak pályázni óhajtok, hogy az 1886. évi XXII. t. cz. 74., illetve 1883. évi I. t. cz. 6. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket f. év február hó 5-ig e hivatalhoz annál inkább is benyujtsák, mivel a később beérkezett kérvények figyelembe vételni nem fognak.

A választás f. év február hó 7-én d. e. 10 órakor fog megejtetni.

Szarvas, 1891. jan. 6.

Krcsmárik,
hfőszolgabíró.

3—3

HIRDETÉS.

A szarvasi takarékpénztár mostani üzleti házáat és a volt **Kuczka-féle házáat örök áron**

eladni, esetleg bérebe adni

szándékozáván, az erre vonatkozó ajánlatok folyó évi február hó 10-ig a takarékpénztár igazgatójánál adhatók be.

Szarvas, 1891. jan. 17.

A szarvasi takarékpénztár igazgatósága.

2—2

Zipser és König**zeneműkereskedése**

Budapest, V. Váci-körút 24 sz.

ajánlja a kiadásában megjelent következő legnépszerűbb zeneműveket:

- Allaga G. Népfelkelési Galopp. —75 kr
- Bahnert J. V. Irene Mazurka. —75 „
- Bánfi S. Holdvilágos éj keringő 1.20 „
- Bátor és Hegyi. »Uff Király« I. II. füz. 3.— „
- Bátor és Hegyi. Lazuli Keringő. 1.— „
- Bátor és Hegyi. Laula Polka Mazur. —75 „
- Bátor és Hegyi. Lazuli Induló. —75 „
- Bátor és Hegyi. Álom Keringő . 1.— „
- Bátor és Hegyi. Lolott Keringő . 1.— „
- Bátor és Hegyi. Katona induló. . 1.— „
- Bátor Szidor. Falun 10 magy. népdal 1.50 „
- Bogdanský M. Salut á Cracovie Valse 1.— „
- Bucalossi P. Dorothy Valse . . 1.— „
- Dankó. Szegedi rózsák I. II. . . 2.40 „
- Engländer L. Kiállítás induló —75 „
- Fekete G. Salut á Ivanovici . . 1.— „
- Hegyi B. Alkonyatkor, 10 magyar népdal 1.50 kr.
- Kleinecke R. Am Schwabenberg, Polka française —75 „
- Kleinecke R. Casino Walzer . . . 1.— „
- J. Ivanovici. Aurel Valse 1.— „
- J. Ivanovici. La belle Romaine Valse 1.— „
- J. Ivanovici. Cloopatra Valse . . 1.— „
- Linka Camillo Valerie Valse . . 1.— „
- Major Gyula. Ünneppapok . . . 6.— „
- Major Jul. J. Der Lenz —75 „
- Major Jul. J. Ich habe dich geküsst —75 „
- Major Jul. J. Ein Schrei —75 „
- Rosenzweig W. Vergangene Zeiten, Potpourri 1.50 „
- Rosenzweig. Carola Keringő . . . 1.— „
- Scharf Róbert. Blümchen am Wege Polka française —75 „
- Scharf Karl. Romancz hegedüre 1.20 „
- Serly Lajos. Marcia-Keringő . . . 1.— „
- Bátor és Hegyi. »Titkos csók« I. füzet 1.80 „
- Bátor és Hegyi. »Titkos csók« II. füzet 1.80 „
- Hegyi B. »Pepita« I. füzet . . . 1.80 „
- Hegyi B. »Pepita« II. füzet . . . 1.80 „
- Hegyi B. »Pepita« keringő . . . 1.20 „
- Hegyi B. »Don Gaspar induló« . 1.— „
- Rosenzweig W. »Farniente« keringő —90 „
- Rosenzweig H. »Nach Groszwardein« Induló —75 „
- Rosenzweig H. »Emancipirte Frauen« Induló —80 „
- Geiger M. »Influenza« polka frang. —75 „
- Joachim M. »Am Donaustand« Polka schnell —75 kr.
- Ivanovici J. »La Serenade« keringő 1.— „